

Jarné upratovanie v lokalitách MRK

Tak, ako každý rok, aj tento rok sa počas jarných mesiacov uskutočnili brigády zamerané na likvidáciu odpadu z jednotlivých lokalít. Aj obyvatelia mesta z MRK čistili prístupové cesty, okolie rodinných domov, svoje dvory, korytá potokov a ich svahy.

Brigády sa uskutočnili postupne, podľa rozpisu technických služieb, kedy sa do lokalít pristavil veľkoobjemový kontajner a v rámci spolupráce terénnych sociálnych pracovníkov, pracovníkov mestskej polície a technických služieb sa obyvatelia MRK zúčastnili na vyčistení a úprave svojho okolia a na likvidácii množstva odpadu z lokalít. V prípade potreby z dôvodu extrémne znečistených lokalít a veľkého množstva odpadu pracovníci technických služieb vyviezli z lokalít na náklady mesta 1 – 3 veľkoobjemové kontajnery.



Dňa 5. apríla 2023 sa uskutočnil slávnostný zápis maloletých detí do všetkých základných škôl. Slávnostný zápis maloletých detí do materských škôl mohli rodičia absolvovať každý pracovný deň od 1. mája do 31. mája 2023. Povinnosť absolvovať slávnostný zápis mali obaja rodičia detí a nutnosťou bolo predložiť aj doklad totožnosti a rodný list dieťaťa.

Nakoľko mnohí rodičia ešte stále nemajú povedomie o všetkých povinnostiach rodičov voči škole pred nástupom svojich maloletých detí do ZŠ a MŠ, terénni sociálni pracovníci v spolupráci so školským úradom, vedením základných škôl a pedagogickými asistentmi uskutočňovali osvetu, poradenstvo a touto cestou vopred zabezpečovali aj účasť rodičov na slávnostnom zápise.

Intervencie bolo nutné v rodinách uskutočniť opakovanie, nakoľko sa mnohí rodičia na zápis nedostavili ani po uplnutí termínov slávnostného zápisu detí do ZŠ a MŠ.



„Zamestná sa každý, kto má záujem pracovať...“

V rámci dlhodobej spolupráce terénnych sociálnych pracovníkov s pracovníkmi Rozvojových služieb BBSK, s. r. o., registrovaných Sociálnym podnikom v Banskej Bystrici bolo 25 nezamestnaných mužov a 13 žien z MRK oboznámených o možnosti zamestnať sa v oblasti stavebných a murárskych prác. Terénni sociálni pracovníci nezamestnaných motivovali k účasti na pracovnom pohovore, po splnení podmienok ustanovených v Zák. č. 112/2018 z.z. o sociálnej ekonomike ich TSP motivovali k uzatvoreniu pracovnej zmluvy na dobu neurčitú a zároveň ich oboznámili s výhodami zamestnania získaného uzatvorením pracovnej zmluvy - stravné lístky, daňový bonus a zápočet rokov k výpočtu výšky dôchodku.



Približne polovica oslovených dlhodobo nezamestnaných sa zúčastnilo pracovného pohovoru s konateľom Sociálneho podniku a na pracovnú zmluvu sa zamestnali 4 muži a 2 ženy.

...teda tí, ktorí majú záujem pracovať....

KLIEŠŤOVÁ ENCEFALITÍDA

V Banskobystrickom kraji, najmä na Horehroní v týchto dňoch prepuklo závažné vírusové ochorenie **KLIEŠŤOVÁ ENCEFALITÍDA**, ktoré postihuje centrálny nervový systém a je sprevádzané zápalom mozgu, miechy a mozgových obalov a môže viesť k trvalej invalidite až k úmrtiu.

Pôvodca vírusu: sliny infikovaného kliešťa. Ochorenie má sezónny charakter, objavuje sa sporadicky po prisatí kliešťa alebo po konzumácii nepasterizovaného mlieka a mliečnych výrobkoch.

Inkubačná doba: k prenosu nákazy dochádza už po dvoch hodinách od prisatia hmyzu. Inkubačný čas je najčastejšie 7 až 14 dní.

Symptómy: ochorenie je v 1. fáze (prvé 2 až 6 dní) príznačné teplotami, únavou, malátnosťou, bolesťami hlavy, svalov, končatín a neschopnosť chôdze.

Symptómy u detí: prevažne nejasné a nešpecifické. Lekármi bývajú hodnotené ako zápal hrdla, prínosových dutín a angína. Po 1. fáze ochorenie končí alebo po prechodnej úľave pokračuje do 2. fázy, ktorá sa prejaví neurologickými problémami.

Liečba: špecifická liečba neexistuje, zmierňujú sa iba príznaky a priebeh (min. 10 dní pokoj na lôžku na infekčnom oddelení za účelom zníženia vysokej teploty, ústup a eliminácie neurologických problémov užívaním antipyretík a analgetík, zvýšený príjem kalórií a vitamínov.

Prevenia: očkovanie vhodné už od 1 roka veku, ktoré je účinné na 96 – 99 % po podaní 3. dávky.



Vážení rodičia !!!!!

Blížia sa prázdniny a vaše deti sa dva mesiace budú zdržiavať doma, no najmä von na čerstvom vzduchu, v prírode, na ulici, na chodníkoch a určite aj v blízkosti miestnych komunikácií. Budú sa venovať loptovým hrám, bicyklovaniu a iným letným aktivitám.

Preto Vás žiadame o obozretnosť a starostlivý dohľad pri trávení voľného času vašich maloletých detí, ktoré počas hier a letných radovánok bežne nedokážu vyhodnotiť mnohé nebezpečné situácie a preto dochádza k častým úrazom, krádežiam, k požiarom, ničeniu cudzieho majetku, či k ohrozovaniu iných.

Prosíme Vás, venujte počas leta pár hodín svojho času práve svojim deťom, ktoré doteraz trávili dlhé hodiny v školských laviciach a práve letné prázdniny sú časom, ktorý by chceli a mohli by stráviť so svojimi rodičmi a súrodencami.

Aby ste predišli rizikám nebezpečenstva, odporúčame Vám vytvoriť deťom zaujímavý program, poveriť ich drobnými každodennými povinnosťami alebo ich požiadať o pomoc v domácnosti. Verte, že ocenia vaše nápady, nové „letné“ pravidlá a určite sa potešia každej chvíľke so svojou rodinou pri spoločnej letnej aktivite.



V / V Tereňáčik

**Apríl, Máj, Jún
2023**

